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Dne 9. února 2009 se v Bredovském zámečku v Jablonném v Podještědí

uskutečnila přednáška na thema "Finanční stráž československá se zaměřením na oblast

Lužických hor". Přednášku pořádala Společnost přátel historie města Jablonné v Podještědí.

Přednášejícím byl Jaroslav Beneš z Československé obce legionářské z Mladé Boleslavi. Spolu s

ním přijeli i další mladoboleslavští legionáři jako figuranti ve stejnokrojích finanční stráže.

Přednáška začala osvětlením co to vlastně byla finanční stráž a jaké byly její hlavní úlohy. Dále

pokračovala přednáška přehledem základních milníků v historickém vývoji finanční stráže od doby

Habsburské monarchie až do definitivního zrušení sboru v roce 1949.
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Po popsané první části přednášky následovala druhá část, kdy byly posluchači podrobně

seznámeni s jednotlivými výkonnými úřady finanční stráže v Lužických horách podle stavu z 30. let

minulého století. Dále byly podány informace k celním úřadům v Lužických horách. Zmíněny byly i

celní úřady na německé straně hranice. Prostor byl věnován i historii vrchního inspektorátu finanční

stráže v Jablonném v Podještědí, který zde fungoval v letech 1945-1949. Ukázáno bylo i zapojení

příslušníků finanční stráže z Lužických hor do struktury Stráže obrany státu. Před závěrem této

části přednášky byl představen i přehled knižních titulů se vztahem k sboru Finanční stráže.

Bohužel, počet knih o historii Finanční stráže není příliš rozsáhlý a studiu historie tohoto

ozbrojeného sboru jsme ještě mnoho dlužni.
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Ve třetí, závěrečné, části přednášky pak byly představeny ukázky stejnokrojů finanční stráže z 30.

a 40. let minulého století.

Po skončení přednášky se ještě hodně neformálně o thematu diskutovalo a účastníci

přednášky měli i možnost zakoupit si i některé knihy o historii finanční stráže, Stráže obrany státu

či Lužických hor z provenience FORTprintu a Československé obce legionářské z Mladé Boleslavi.

Přednáška byla hojně navštívena obecenstvem, zúčastnilo se jí více než 50

posluchačů. Můžeme říci, že celá akce se líbila jak posluchačům, tak organisátorům.
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